
 

Τθλ./Fax.:210-6219712, Τθλ:210-6218894 www.apolito.gr – e-mail:info@apolito.gr                                                                                                  

Λεωφόροσ Μαρακώνοσ & Χρυςοςτόμου Σμφρνθσ 3, 14565 Άγιοσ Στζφανοσ  

 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ Α' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΘΕΜΑ 1ο  

Α. 1.Τί ονομάηουμε ευκλείδεια διαίρεςθ; 

    2.Ποιζσ από τισ παρακάτω διαιρζςεισ είναι ευκλείδειεσ; 

i) 288 41 6 42  ,    ii) 1056 40 26 16  

Β.  1. Πότε ζνασ αρικμόσ διαιρείται με το i)2 , ii)3 , iii)5 ; 

     2. Ποιοί από τουσ παρακάτω αρικμοφσ διαιροφνται με το i)2 , ii)3 , iii)5 ; 

1821 , 1453 , 2010 , 100000002. 

ΘΕΜΑ 2ο 

Α. Τί ονομάηουμε ευκφγραμμο τμιμα και τι θμιευκεία; Να κάνετε ςχιμα. 

Β. Ποιζσ θμιευκείεσ ονομάηονται αντικείμενεσ; Να κάνετε ςχιμα. 

Γ. Να ςχεδιάςετε μια μθ κυρτι τεκλαςμζνθ γραμμι και να δικαιολογιςετε γιατί 

είναι μθ κυρτι. 

ΘΕΜΑ 3ο 

Α. Να βρείτε το ΜΚΔ και το ΕΚΠ των αρικμών 120,144,360. 

Β.  Να βρείτε το ΜΚΔ και το ΕΚΠ των αρικμών 8,12,18. 

Γ. Να υπολογίςετε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ:  1821 4 5
6000 : 24 1 3 2I . 

ΘΕΜΑ 4ο 

Ζνασ κτθνοτρόφοσ ζχει περίπου 120 πρόβατα. Μια μζρα τα μζτρθςε τρία-τρία και 

χωρίςτθκαν ακριβώσ ςε τριάδεσ. Τθ δεφτερθ μζρα τα μζτρθςε πζντε-πζντε και 

ξαναχωρίςτθκαν τα πρόβατα ςε πεντάδεσ. Το ίδιο ζγινε και όταν τα μζτρθςε επτά-

επτά. Μπορείτε  να βρείτε πόςα ακριβώσ ιταν τα πρόβατα; 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ  1ο 

Α. 1. Θεωρία, ςελ. 25. 

   2. i) Δεν είναι ευκλείδεια διαίρεςθ γιατί 42, 41 6ή  και ςε κάκε 

περίπτωςθ , που δε γίνεται. 

      ii) Είναι ευκλείδεια διαίρεςθ γιατί 16, 40 26ή  και ιςχφει . 

Β. 1. Θεωρία, ςελ.28. 

    2. Το 1821 αφοφ τελειώνει ςε 1,δε διαιρείται με το 2.Αφοφ 1 8 2 1 12  και το 

12 διαιρείται με το 3,άρα και το 1821 διαιρείται με το 3.Τζλοσ,δε διαιρείται με το 

5,αφοφ δεν τελειώνει ςε 0 ι 5. 

       Το 1453 δε διαιρείται οφτε με το 2, οφτε με το 5 αφοφ τελειώνει ςε 3.Αφοφ 

1 4 5 3 13 και το 13 δε διαιρείται με το3,άρα δε διαιρείται οφτε με το 3. 

     Το 2010 διαιρείται και με το 2 και με το 5, αφοφ τελειώνει ςε 0.Αφοφ 

2 0 1 0 3 , άρα διαιρείται και με το 3. 

     Τζλοσ, το 100000002, διαιρείται με το 2 αφοφ τελειώνει ςε 2, δε διαιρείται με το 

5 αφοφ δεν τελειώνει ςε 0 ι 5 και διαιρείται με το 3 αφοφ 1 2 3 . 

 

ΘΕΜΑ 2ο 

Α. Θεωρία, ςελ. 148,149. 

Β. Θεωρία, ςελ. 149. 

Γ. Θ τεκλαςμζνθ γραμμι ΑΒΓΔΕΗΘ, είναι μθ κυρτι επειδι θ προζκταςθ τθσ πλευράσ 

ΕΗ δεν αφινει όλεσ τισ άλλεσ πλευρζσ ςτο ίδιο θμιεπίπεδο. 
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ΘΕΜΑ 3ο  

Α. Ζχουμε:  120   2                   144   2                 360  2 

                         60  2                      72  2                 180  2 

                         30  2                      36  2                   90   2 

                         15  3                      18  2                   45   3 

                           5   5                       9  3                    15   3 

                           1                            3  3                       5    5 

                                                         1                            1 

Άρα, 3
120 2 3 5  , 4 2

144 2 3  , 3 2
360 2 3 5 . 

Οπότε 3
120,144, 360 2 3 24  και 4 2

(120,144, 360) 2 3 5 720 . 

Β. Δουλεφοντασ με τον ίδιο τρόπο, ζχουμε:  

8  2       12  2       18  2 

4  2        6   2         9  3 

2  2        3   3         3  3 

1            1               1 

Άρα, 3 2 2
8 2 ,12 2 3 ,18 2 3 . 

Οπότε, (8,12,18) 2  και 3 2
(8,12,18) 2 3 72 . 

Γ. Ζχουμε:
1821 4 5

6000 : 24 (1 3 2 ) 6000 : 24 (1 81 32) 6000 : 24 50 250 50 200I

 

ΘΕΜΑ 4ο 

Αφοφ τα πρόβατα χωρίςτθκαν ακριβώσ και ςε τριάδεσ και ςε πεντάδεσ και ςε 

επτάδεσ, πρζπει να βροφμε τα κοινά πολλαπλάςια του 3, του 5 και του 7 και από 

αυτά να πάρουμε αυτό που είναι πιό κοντά ςτο 120. Αφοφ και το 3 και το 5 και το 7 

είναι πρώτοι αρικμοί, δεν αναλφονται ςε γινόμενο πρώτων παραγόντων, άρα το 

ΕΚΠ τουσ κα είναι 3 5 7 105 . Άρα τα πρόβατα είναι 105. 


